

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年5月26日 星期一
农历乙巳年 四月廿九 今日4版 第17998号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

www.lcswb.com 晚报热线 82220000

习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

强调愿同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通

新华社北京5月25日电 5月25日，国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出，本届西博会聚焦扩大高水平对外开放，深化区域交流合作，助推现代化产业体系建设，对构建新发展格

局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用，也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调，团结才能共赢，携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维

党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验

中央党的建设工作领导小组

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命，以强烈的历史担当和顽强的意志品质，直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题，总结运用党的百年奋斗历史经验，从制定和落实中央八项规定开局破题，严字当头、刀刃向内，以钉钉子精神纠治“四风”，整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长前所未有，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风社风焕然一新，党心军心民心高度凝聚，推动全面从严治党向纵深发展，开辟以伟大自我革命引领伟大社会革命新境界，在党的建设史上具有重要里程碑意义。

(二)鲜明提出落实中央八项规定要从中央政治局抓起、自上而下推动。习近平总书记指出，各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起。只要我们中央政治局的同志时时处处以身作则，就会上行下效、产生强大示范效应，全党就会很有力量，就不惧怕任何艰难险阻。中央政治局同志要对照中央八项规定实施细则，一条一条严格落实对表对表，不折不扣抓好贯彻落实。

(三)鲜明提出中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。习近平总书记指出，作风问题本质上是党性问题。抓作风建设，就要返璞归真、固本培元。八项规定既不是最高标准，更不是最终目的，只是我们改进作风的第一步，是我们作为共产党人应该做到的基本要求。党的十八大之后，党中央讨论加强党的

建设如何抓时，就想到要解决“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。后来决定就抓八项规定。八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。

(四)鲜明提出制定和落实中央八项规定要坚持从严要求。习近平总书记指出，规矩是起约束作用的，所以要严一点。规定就是规定，不加“试行”两字，就是要表明一个坚决的态度，表明这个规定是刚性的。既然作规定，就要朝严一点的标准去努力，就要来真格的，决不能不当回事。

(五)鲜明提出制定和落实中央八项规定要聚焦突出问题、回应群众期盼。习近平总书记指出，作风问题核心是党同人民群众的关系问题。我们制定这个规定，既符合我们加强执政党建设的要求，也符合群众对我们的期盼。要坚决纠正形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，坚决破除特权思想、特权行为，坚决整治群众身边的腐败和不正之风，让人民群众不断看到实实在在的效果和变化。

(六)鲜明提出中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。习近平总书记指出，落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗。

下转3版

第四届湖南旅游发展大会在岳阳开幕

沈晓明宣布开幕 毛伟明主持 毛万春出席 张旭致辞

长沙晚报5月25日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚)25日晚，第四届湖南旅游发展大会开幕式暨文化旅游推介会在岳阳市举行。省委书记沈晓明出席并宣布大会开幕，省委副书记、省长毛伟明主持，省政协主席毛万春出席，世界旅游联盟主席张旭致辞。开幕式前，沈晓明一行会见了出席大会的部分嘉宾代表。

会见中，沈晓明代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎，向大家长期以来对湖南的关心支持表示感谢。他说，举办湖南旅游发展大会，其目的是深入贯彻习近平总书记关于旅游业发展的重要论述，坚持以文塑旅、以旅彰文，为全省高质量发展助力赋能。“三湘四水、相约湖南”是湖南秀美风光、悠久文化、现代活力、美好愿景的缩影，是心与心的相约，热忱欢迎海内外朋友一起相约湖南，共赴心灵之旅、共沐人文之盛、共享山水之美。

张旭在致辞中说，近年来，湖南通过举办省级旅发大会持续深化“办会兴城”，旅游业成为推动经济社会高质量发展的强劲引擎，其发展路径也为内陆省份文旅转型提供了“湖南样本”。世界旅游联盟愿一如既往加强与湖南的良好合作，依托自身平台优势，为湖南架设“国际文旅立交桥”，助力湖南打造“世界级旅游目的地”。

中国旅游协会会长段强，中国作协副主席阎晶明，省领导吴桂英、谢卫江、秦国文，刘红兵、乌兰、蒋涤非出席。岳阳市作文化旅游推介，开幕式上还举行了文艺演出。

会前，与会嘉宾对岳阳市重点文旅项目进行了现场观摩。

深圳文博会5月22日至26日举行，湖南一批代表性成果惊艳亮相

这届文博会，湖南馆含“AI”量高



5月22日至26日，第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会举行。今年，湖南展馆以“湖湘文脉 科创未来”为主题，一批数字文博、数智出版、音视频内容等代表性成果惊艳亮相。

长沙晚报5月25日深圳讯(特派全媒体记者 刘俊)与华为鸿蒙电脑实现20多项功能的深度适配，给创作者带来全触控的高效智能剪辑体验，这是万兴科技旗下全新视频创意软件万兴喵影鸿蒙版的“首秀”；轻触屏幕上的“人面纹方鼎”数字孪生文物，通过旋转、放大、缩小来观赏文物细节……

5月22日至26日，第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(以下简称“深圳文博会”)举行。今年，位于11号馆的湖南展馆以“湖湘文脉 科创未来”为主题，分为主形象区、科文融合综合展区、音视频产业专题三个部分，一

批数字文博、数智出版、音视频内容、音视频装备、智慧文旅、动漫游戏等代表性成果惊艳亮相，既有深植湖湘文化的厚重创作，也有紧追时代脉搏的潮流符号，全面展示“文化+科技”的湖南实践。

在文博会感受湖湘之美

展区入口处，一部湖湘文脉AIGC(人工智能生成内容)短片格外吸睛。

在展馆四面高挑的飞檐上，一幅展现“潇湘八景”的数字画卷绵延不绝，山市晴岚、潇湘夜雨、江天暮雪……湖南广电通过自研的文物数字重建技术，还原了岳麓书院、岳阳楼等文物实景，将数字文

下转2版②

扫描二维码看辣视频 参观深圳文博会湖南馆

营造全链条良好生态 促进高质量充分就业

市政协主席会议视察全市就业工作，陈刚参加

长沙晚报5月25日讯(全媒体记者 唐昭阳)23日，市政协围绕全市就业工作开展主席会议视察。市政协主席陈刚，副主席彭民安、陈剑文、陈昌佳、黄锋、刘志红、李舜、杨俊，秘书长郑力虎参加。

视察中，市政协主席会议成员前往望城经开区大学生创新创业基地，听取基地平台科创资源整合、科创企业落地等情况并走访入驻科创企业，与创业青年深入交流，倾听大家的创业需求。在开福区优美学点烘焙教育，市政协主席会议成员察看

梳理和供给力度，营造全链条支持创业就业的良好生态，让更多人才与长沙双向奔赴。青年大学生是最富有创新活力和动力的群体，希望广大创新创业青年立足本地、发挥优势，加强创新成果转化应用，锻造更具有核心竞争力的产品与技术。同时，要围绕当前热点领域市场需求，有针对性地开展职业技能培训，提升劳动者的职能力度和就业质量，着力破解结构性就业矛盾，促进高质量充分就业。

就业是民生之本、发展之基。按照2025年度协商与监督工作计划，今年市政协将围绕“促进高质量充分就业，助推人才与长沙共成长”开展专题议政性常委会会议协商。陈刚说，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好就业工作的重要指示精神，落实省委、市委有关工作要求，聚焦高校毕业生等重点群体需求，加大优质岗位挖掘、